

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОГРЕС 1956” – с. ЖИНЗИФОВО

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

За дейността на НЧ”Прогрес 1956” с. Жинзифово общ. Кърджали през 2020год.

За всички 2020год. беше една много трудна – в която бяхме строго ограничени, изолирани, светът бе обхванат от неизвестен вирус, който буквално „спря” живота навсякъде по света.

Както е по традиция след новогодишните празници, започнахме редовната работа.

Имахме деца, които редовно посещават читалището, с тях се подготвяхме за предстоящите мероприятия:

- Направихме мартеници
- На 01.03. с децата от ПДГ с. Жинзифово посрещнахме баба Марта, но уви вече нямаме училище и градина, нямаме образователен център.
- За деня на майката 8-ми март бяхме поднесли цветя на всяка майка.

След старта на новата година се появи , някакъв вирус неизвестен тогава и за учени и микробиолози, заради който бяха забранени културни, спортни изобщо масови мероприятия, училищата преминаха на онлайн обучение.

Задължиха носене на маски, ползване на дезинфектанти и социална изолация.

От 13 май навлезе нареждане за засилени хигиенно-епидемиологични мерки.

На 14.05.2020г. обявена беше извънредна епидемиологична обстановка.

Пътуванията до гр. Кърджали се извършваха само с предоставена декларация с точни цели, които не подлежат на отлагане: като закупуване на продукти от първа необходимост, лекарства и др.

На 20.05.2020год. – министър Ананиев издаде заповед за колективните и индивидуални спортни занимания, че се забраняват. Културните институции останахме с вързани ръце, не можехме да съберем децата бяхме дистанцирани с най-близките хора и за това заплануваните мероприятия, които си поставяме като преоритет всяка година не успяхме да ги осъществим.

Периода от 24-26 май е Рамазан Байрям, никой не успя да рискува да събере бонбони, което е характерно за самото честване.

01.06. – деня на детето нямахме мероприятие.

На 02.06.2020г. за деня на Ботев бяха пуснати сирени и с едноминутно мълчание почетохме паметта на героите.

На 19 юни бяха затворени вратите за 12 страни от ЕС, което още по-вече стресира хората и на 22.06.2020год . ситуацията е много сложна въведоха се нови мерки, на 9 юли всички мероприятия в Кърджали бяха забранени нощните заведения работеха при 50% капацитет.

На 31 юли Курбан Байрям – на този ден деца поединично и най- много по две деца събираха бонбони и то не както предишни години събрани на площада пред кметството, а обикаляйки от порта на порта.

На 07.08.2020г. колежка от Кърчовско беше на посещение в библиотеката с нея разменихме идеи за работата по време на пандемия.

Въпреки всички тези ограничения живота макар и тези неприятни неща продължава.

Тогава имаше период, в който се даваха разрешения за свадбени тържества на 15.08.2020г. една бивша активна участничка в мероприятията на читалището имаше къна вечер, и на следващия ден сватба.

На 10.09.2020год. друго момиче от групата за народни танци към читалището имаше къна вечер, като за тези вечери подготовката на бъдещата булка, слагане на официална рокля-биндаллъ се извършва в читалището, както и много подготовки за самия ритуал.

На 22.10.2020год. –Имаше театрална постановка в театър Димитър Димов гр. Кърджали „Аршин мал алан” 23 жени изявиха желание и при спазване на наложените мерки дистанция, дезинфекция и маски бяхме на представление.

На 04.12.2020год. получихме дарение от университетско издателство : Сто и педесет шедьовъра на българския разказ.

За нова година украсихме малката елха, но нямахме събирания само от дистанция и виртуално си честитихме новата година:

С пожелание преди всичко за много здаве, щастие и творчески успехи!

Читалищен с-р: